

为上海“生态之城”建设贡献浦东智慧

# 浦东新区全力推进现代环境治理体系试点示范工作

近日，上海市生态环境局和市发改委公布了上海市第一批现代环境治理体系示范名单，浦东新区的上海金桥经济技术开发区和上海外高桥第三发电有限责任公司榜上有名。航头镇长达村则入选上海市第一批现代环境治理体系试点名单。第一批现代环境治理体系示范名单分为园区、企业、街镇、社区（居村）、楼宇等部分。上海金桥经济技术开发区是全市上榜的两个园区之一。



□通讯员 浦浦 惠惠

在环境治理方面，金桥经济技术开发区通过整合多方资源，由金桥管委会牵头汇聚了金桥集团、金桥股份、第三方环保管家、金桥企业协会等多元力量的资源及创新理念，同时以现有的“金桥再生资源服务平台”为抓手，策划实施具有特色的生态建设项目。

此外，开发区通过“金桥环境监控平台”实现园区企业能耗、水耗、生产排污数据动态监管，并通过完善“金桥生态信息平台”，建设“金桥生态智库学习平台”，实现环境监管智慧化、数字化转型。开发区还引进优质第三方环保管家服务，定期开展企业可持续评比及优秀环保案例征集，通过开展“金桥生态文化节”“碧云长跑节”等特色活动，形成区域生态建设品牌效应，提升生态文化建设软实力。

作为企业代表的上海外高桥第三发电有限责任公司，是全国唯一的“国家煤电节能减排示范基地”，自主研发并实施了包括“零能耗脱硫技术”“节能型全天候脱硝技术”等多项兼顾节能与环保的重大技术。

在生产过程中，该公司通过建立污染物排放自行监测管理制度，实施智慧生产、智慧管理的一体化数据平台体系建设等一系列举措，有效推进了绿色低碳循环经济；通过技术或管理手段提高废弃物的资源化利用水平，提升生态文化建设软实力。

作为上海市第一批现代环境治理体系试点单位，航头镇长达村持续开展农业垃圾无害化利用，改造增设农业生产垃圾回收点，采取粉碎还田相结合形式，就地处置农业秸秆垃圾等；同时建立回收管理体制，保证农药包装不造成环境污染。

此外，长达村还鼓励公众参与



环保，通过宣传教育进村，推广倡导绿色低碳和建设美丽家园的理念，提升村民的环保意识、责任意识。

浦东新区有关部门表示，这些单位的入选标志着新区现代环境治理体系试点示范工作取得了阶段性成果，后续还将围绕不同层面和不同领域积极开展现代环境治理体系试点示范，打造一批有显示度的城市软实力生态文明建设亮点，形成一批可复制可推广的经验做法，在上海“生态之城”建设中，体现浦东担当、彰显浦东主张、贡献浦东智慧。



## “写不完的是浦东，故事还在继续”

倪辉祥中篇小说《奇恋蕴真情》折射社会现象受关注

□通讯员 邵天骏

倪辉祥，作为浦东第一位土生土长的中国作家协会会员，如今已是著作等身、知名度高。去年8月，《劳动报》曾专门用超过半个版面的篇幅刊文说，“写了近50年仍然写不完的是浦东！作家倪辉祥将手稿捐给家乡，但故事还在继续。”不久前他创作的中篇小说《奇恋蕴真情》，又一次受到了多方关注和好评，被誉为“现代家庭伦理版”有分量的代表作之一。

倪辉祥的小说

跌宕起伏，悲喜交织

这篇小说，奇与恋，真与情，每一个情节的铺垫都带来无尽的悬念。这样的多重苦涩与甘甜对照，旷世奇缘与情感袒露，就像是一幅彩色画面里的黑白剪影，勾勒极为明快，巧妙而又独具匠心，唯美而又不失本真。于是，《奇恋蕴真情》自然就有着某种强烈的视觉冲击力和现场震撼感，继而引发读者广泛共鸣。

倪辉祥主要是写小说的，当然他也写散文等其他体裁的文学作品，这为他的小说带来了一股特有的韵味。他的小说常在构思独特、

设计精妙里跌宕起伏，且多有出人意料的结局。那种各式各样人物的“脸谱”，一开始似乎带来了朦朦胧胧的影像，却在小说的渐进层次感里愈发变得清晰起来，很快又回归于真实的平淡。婚恋奇缘，也许就是人世间爱恨交织、悲喜剧充盈其间的一段心灵诉说。

可以说，世界之大，无“奇”不有，由此循环往复。

每一个人的人生轨迹，许多时候看似是可以事先设计的，实则总也摆脱不了某种“命运”的羁绊。就像不般配的婚姻，尽管皆为各种因果使然，然而在现实生活中并不鲜见，因而也就多了人生磕磕绊绊的一些念想。前者腾新君与月季的结合，一个是仪表堂堂，一个是矮胖如冬瓜，腾新君因家里穷最终难违父母之命；后者郎小舟与张莲香的婚姻，一个是相貌平平，一个是美若天仙，却在一次命运安排的外出苏州采购中，郎小舟用计达到了“生米煮成熟饭”的目的。若论夫妻的先天性因素，两对其实都是有着重大缺陷的。这就为后来腾新君与张莲香的奇恋埋下了伏笔。

倪辉祥的小说

合理之中，意料之外

中篇小说《奇恋蕴真情》曲折之

倪辉祥的小说

精彩溢出，回响浑厚

有情人终成眷属，自古以来就是世人谱就的一段美好心曲。不过，月季离世前的有关举动则让人为之动容。月季在最后的时光里，还在为自己的丈夫操心。她提出与丈夫离婚，并竭力撮合他与张莲香走到一起，从中可以窥见月季的心地善良。腾新君亦是一个重情重义的人，他不可能在这个时候离开妻子。人世间的诸多风雨，此时透露出的更多是凄美与默然。

腾新君最后还是与张莲香走到了一起。因为奇恋中的真情，总是在委婉地叙述着什么，又在隐含着一些什么。当双方家庭的接连不幸掩盖了人性的基本诉求时，两个有情人自始至终克制住了情感的释放。而当一切水到渠成的结局却又显得那么令人动容。随着社会的发展，同时也对一些陈腐观念进行了“浪里淘沙”。这也从另一个方面印证了时代的不断进步。

在这个中篇小说的容量里，《奇恋蕴真情》可以说是看点比比皆是，各种精彩的截面都有着缤纷的色彩。如果再仔细回味，四个有血有肉的人物形象十分鲜明，小说的层次感

颇有一种回响的亲和力。在奇恋的背景下，凸显出的是一种人生的态度，一种道德的符号，一种真情的凝结。同时，体现了社会的家庭结构、婚姻的现实状况、自由恋爱的空间、社会的包容度等，其实都有追寻思考的自然根基。悲剧与喜剧之间的转换，反映了奇恋蕴真情的全过程，即使显得渺小，也是碧波大海中的一叶小舟，皆可窥见在风雨漂泊中前行的片段。

从倪辉祥中篇小说《奇恋蕴真情》中可以看出，真情是小说的一条主线，奇恋是精彩的唯美凸显，每一处都透着点点的爱意。它所给予人们有关道德、观念、婚姻的深入思考，使生活的审美意义自然而然地体现出来，也使文学的浓厚色彩完美地反映出来。因而他的这篇中篇小说，读者所能感受到的精彩已经开始大量溢出，并且产生浑厚有力的回响。

